



口子窖纪年酒
时间蕴育的精华



习近平在中央人大工作会议上发表重要讲话强调 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

新华社北京10月14日电 中央人大工作会议10月13日至14日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造,是在我国政治发展史乃至世界政治发展史上具有重大意义的全新政治制

度。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断推进全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作总结讲话。

习近平在讲话中指出,人民代表

大会制度,坚持中国共产党领导,坚持马克思主义国家学说的基本原则,适应人民民主专政的国体,有效保证国家沿着社会主义道路前进。人民代表大会制度,坚持国家一切权力属于人民,最大限度保障人民当家作主,把党的领导、人民当家作主、依法治国有机结合起来,有效保证国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率。60多年来特别是改革开放40多年来,人民代表大会制度为党领导人民创造经济快速发展

奇迹和社会长期稳定奇迹提供了重要制度保障。

习近平强调,党的十八大以来,党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略全局出发,继续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,强调必须坚持中国共产党领导,必须坚持制度体系保障人民当家作主,必须

坚持全面依法治国,必须坚持民主集中制,必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,制度竞争是综合国力竞争的重要方面,制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。历史和现实都表明,制度稳则国家稳,制度强则国家强。我们要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加

强和改进新时代人大工作。

习近平强调,要全面贯彻实施宪法,维护宪法权威和尊严。全国人大及其常委会要完善宪法相关法律制度,保证宪法确立的制度、原则、规则得到全面实施,要加强对宪法法律实施情况的监督检查。地方各级人大及其常委会要依法行使职权,保证宪法法律在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护国家法治统一。

▶▶下转第3版

张永覃卫国分别开展重阳节调研慰问活动 大力弘扬孝亲敬老传统美德 让老年人共享发展成果安享幸福晚年

■记者 詹岩 王守明

本报讯 九九重阳节,浓浓敬老情。10月14日,市委书记张永,市委副书记、市长覃卫国分别走访慰问老年人代表,向全市老年人送上节日问候和美好祝福,并调研我市适老化改造、困难老人服务机构救助服务和养老服务产业发展情况。

家住相山区鹰山社区的杨跃中老人今年92岁,患有脑梗后遗症,家中及楼道进行了适老化改造。在杨跃中家中,张永关切询问老人饮食起居和身体状况,实地察看适老化改造工作进展情况。他表示,家属要悉心

照顾好老人,让老人生活得更加幸福快乐;相关部门要聚焦老年人需求,科学设置适老化改造内容,切实解决老年人实际困难。

在相山区钟楼敬老院,张永与老人们拉起家常,认真察看院内整体环境和各类设施。张永叮嘱工作人员要继续用心用情用力做好老年人关爱服务工作,抓紧抓实抓细食品安全、消防安全、常态化疫情防控等工作,引导老人养成良好生活习惯,确保吃得舒心、住得安心、过得开心。

张永在调研慰问时强调,各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总

书记关于加强老龄工作的重要指示精神,高度重视并切实做好老龄工作,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,不断增强老年人获得感、幸福感、安全感。要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好党和国家对老年人的福利政策和保障措施,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年。

在淮海爱晖颐养院,覃卫国看望慰问了参加过淮海战役和抗美援朝战争的郑辉煌老人,感谢他为新中国建立和经济社会发展作出的贡献,叮

嘱相关部门关心关注老人需求,用心做好服务保障。调研中,在听取淮海爱晖颐养院和杜集区养老服务指导中心相关工作汇报后,覃卫国强调,要坚持需求导向,大力推动养老机构提质增效、医养融合深入发展,不断优化养老服务供给,加快构建多层次养老服务体系。要加快推进养老服务业“放管服”改革,形成政策合力,强化扶持引导,吸引社会资本参与。要加强各方协调联动,加快试点建设,尽快形成可示范可复制可推广的智慧养老模式,不断提升养老服务能力。

市领导汪继宏、姜颖,市政府秘书长徐涛分别参加上述活动。

谌伟率队到江苏广东开展招商活动

■通讯员 刘浩

本报讯 10月10日至13日,市政协主席谌伟率队到江苏、广东开展招商活动。

位于江苏常州的北新弹性地板有限公司是中国建材集团旗下的PVC弹性地板产业平台,具有世界一流弹性地板制造装备和技术,产品系列全、产量大。谌伟在与公司总经理张海江

交流时指出,培育壮大新型建材产业是淮北着力打造“五群十链”,实现更高质量转型发展的重要抓手,新型建材产业发展前景广阔。张海江表示,近期将组织专业人员赴淮考察。

江苏无锡和晶科技股份有限公司在烈山区投资的产业项目已建成投产。谌伟一行与和晶科技总裁徐洪斌、副总裁顾群等进行座谈。谌伟说,淮北市正集中力量建设承接长三角产业转移集聚区,将为企业在淮发展营造良好环境,实现合作共赢。徐洪斌表示,积极响应国家战略布局,进一步扩大投资规模,为推进地方经济发展作出贡献。

支持企业不断研新品、出优品、造精品,推动制造业高质量发展。唐德清表示,近期将安排专业团队来淮考察营商环境、产品配套等情况。

谌伟一行还考察了江苏超电新能源科技发展有限公司、深圳比翼小蜜蜂科技有限公司、深圳森铭产业发展集团有限公司等。

市政协有关副秘书长,烈山区主要负责同志参加招商活动。

我市争创全省双拥模范城推进会召开

■记者 俞晓萌

本报讯 10月14日下午,我市争创全省双拥模范城推进会召开。市委副书记操隆山出席会议并讲话,副市长章银发主持会议,市政协副主席李公峰参加会议。

会上,市退役军人事务局汇报了我市双拥模范城创建工作情况,一县三区分别汇报了创建工作进展情况。

操隆山对我市双拥模范城创建工作给予了充分肯定。他说,近年来,我市双拥工作屡创佳绩,先后实现全省双拥模范城“五连冠”、全国双拥模范城“两连冠”。今年是新一轮全省双拥模范城考评验收之年,时间紧、任务重,全市各级各部门要立足新起点、顺应新形势、落实新任务,奋力谱写新时代淮北双拥工作新篇章。

落实双拥政策,推动经济建设和国防建设同频共振、协调并进。创建全省双拥模范城是重点工作,必须强化领导、压实责任,牢固树立“一盘棋”思想,做到工作上有安排、措施上有保障,以更高标准、更实举措、更严作风做好迎检准备,确保实现全省双拥模范城“六连冠”。章银发就相关工作提出具体要求。

决战四季度 增强新动能 相山区加快重点项目建设推进高质量发展

重点项目,检验项目建设成果,对下一步工作进行安排部署,全面拉开全区“决战四季度 增强新动能”大幕。

项目是发展的重要支撑,是体现发展质量的重要标志。相山区坚持“项目为王”指导思想,启动“决战四季度 增强新动能”加快重点项目建设专项行动,对照年初排定的项目实施计划,破难题、抢进度、抓落实、促发展,着力提高项目开工率、竣工率、投产率和转化率,四季度重点推进28个项目加快建设,21项

目开工建设,确保全区固定资产投资增长7%以上,力争达到10%;持续跟踪27个重点招商引资项目,力争四季度新签约工业投资项目16个,全年签约30个。相山区把项目推进作为当前工作的中心,建立区主要领导一月一调度,分管领导一周一调度,区重大项目办每日调度的工作推进机制,加快破解重点项目建设中的各项问题和困难,分期、分批、分重点扎实推进。对需要四季度新开工的国家

大学科技园三期、淮师大相山附校、信息产业园标准化厂房二期等21个重点项目,以及加快实施的滨河学校、集中供热管网、人民西路、智茂宸智能科技等28个在建重点项目,督促推动项目责任单位排出进度、挂图作战,做到“季度有目标,每月有计划,每周有安排,每日有进展”,在确保工程质量安全的前提下增加施工现场各类生产要素配备,力求高效快速推进,早日竣工投产达效。

▶▶下转第3版

□ 《人民日报》10月14日报道

“燕飞来”志愿服务队 智慧助老志愿服务项目 助力老年群体融入智慧社会



线上缴纳水电费、打车、购物、网上预约挂号、乘坐公共交通等功能。另外,围绕老年人常用智能手机的场景,编写了图文并茂、通俗易懂的使用手册,生动形象、清晰直观地教老年人如何使用手机。

考虑到老年群体的特殊性,为了能及时了解老年人的需求,快速解决问题,志愿者建立了“燕飞来帮忙”线上服务平台微信群,及时指导答疑;每周六上午服务队在定点社区的养老服务中心开设智能手机使用“微”课堂,让老人不出小区就能享受便捷的生活服务。

“找到应用商城图标,点击搜索栏,输入网上国网……”在淮北市相山区幸福社区老年人活动中心,志愿者耐心地教老人用手机交电费的操作步骤,并一步一步地教老人如何连接 WiFi、下载常用软件。志愿者组织老年人建立兴趣小组,方便老年人围绕不同功能模块进行交流学习。为方便老人回家后对照学习,志愿者还把课堂中使用的教案打印成大字版发放给老人。

▶▶下转第3版



■记者 韩惠 通讯员 程拯良

本报讯 10月10日上午,相山区举行2021年加快重点项目建设专项行动观摩动员会,现场观摩辖区部分